

这家中介公司很嚣张—— “他们报警投诉， 我们都不怕”



涉事中介公司工作人员态度强硬，拒绝接受采访。

“说是公司直聘，到了现场才发现对方是中介公司，还要我交很多费用，我感觉这就是套路。”来自安徽的李先生向记者反映，他在找工作的过程中，遇到了不靠谱的中介公司。

1 未找工作先交费

李先生说，之前他在慈溪开货车，后来暂时在家休息。前段时间，他在网络上看到有物流公司直聘司机，月薪六七千元，加上各种补贴能超过8000元，他很感兴趣。按图索骥，他找到了这家公司，到了现场才发现这是一家中介公司，而且对方说，介绍工作要先交358元，包括服务费200元，拍照、复印资料、管理费等158元。

由于中介公司承诺的条件不错，李先生还是付了钱。之

后，中介公司工作人员给了他一个物流公司张经理的电话。但李先生联系后发现，这份工作与中介公司的说法相差很大——除了开车，还要卸货，相应的补贴也没有。

李先生认为，中介公司忽悠了他，要求对方全额退款。但中介公司表示只能退还140元。双方僵持不下，李先生投诉甚至报了警，最后对方退了200元。

无独有偶，曾先生也有类似遭遇。他同样是在网络上登记

了信息，有公司打电话让他去面试，流程如出一辙——中介公司答应会在3天内提供符合条件的工作，但要交一笔钱。

“我当时要找保安工作，第一天交了358元，第二天又要我交400元服装费，后来又有什么保险费，总共近1000元。”曾先生说，他觉得中介公司不靠谱，不要他们介绍工作了，但之前交的服务费却一直无法退回，“我已通过其他途径找到了工作，但这笔冤枉钱，我还是希望能要回来。”

2 涉事中介公司态度强硬

记者注意到，两位当事人遇到的是同一家中介公司。

两位当事人均表示，中介公司没有提供书面协议，只是口头承诺，费用是通过微信等扫码支付的，对方没有开具任何收据或发票。他们甚至至今都不知道这家中介公司叫什么名字。

“当时，加了微信后，他们给了我一个地址，直接让我过去面试。”曾先生对记者说。

根据他们提供的信息，记者来到海曙区中央商厦，涉事中介公司在三楼。公司没有名称，门口只有一个“几零几”的门牌号，里面隔了两个房间和一个大厅，有几名工作人员在办公。

工作人员看到记者，以为有人来应聘，于是要求记者先填写简历。记者表明身份并提出采访要求，一名自称是负责人的男子态度强硬，自称是正规中介公司，对于李先生、曾先生向记者

反映的情况也不予回应。

“我们该做的服务都已经完成了，他们报警投诉，我们都不怕，该退的钱也都退了。”该男子说。

记者表示要看他们的营业执照，但遭到了拒绝。该男子表示，这种事情（李先生、曾先生的投诉）他们遇到过很多，不怕投诉和举报。“之前还有人报警，威胁要跳楼，我们都应付得过来。”该男子说。

3 提醒：付费前要签订书面协议

记者注意到，这里还有几家类似的招聘机构，均没有公司名称，只有“几零几”的门牌号。另有人向记者反映，这座商务楼的其他楼层还有好几家类似的招聘中介公司。

素豪律师事务所程文韬律

师认为，如果没有营业执照、未取得人力资源许可，擅自从事职业中介活动，涉嫌违法。求职者一定要确认中介公司是否有相应资质及人力资源许可证，在付费前要签订书面协议，并在签订协议时注意条款内

容。“如果发现自己上当，求职者要及时向人力资源和社会保障部门投诉举报。若个人财物、人身安全等合法权益遭受侵害，在保留好相关证据的前提下报警处理。”

记者 毛雷君 文/摄

夏天买儿童泳装 听听专家的建议

夏天是孩子戏水的好时候，市场上的儿童泳装款式多样，家长们如何给孩子选购一件既时尚又安全的泳装？记者采访了纺织品检验检测专家。

据介绍，目前，儿童泳装可能存在的安全隐患主要有以下几类：

一是拉伸弹性。也就是俗话说的“勒不勒人”，过紧、过松、压迫感较强的泳装都不适宜。

二是色牢度。色牢度差的泳装，在穿着过程中碰到水、汗水，会造成面料上的染料脱落褪色，其中的染料分子就有可能通过皮肤被人体吸收而危害健康。

三是绳带。戏水时，泳帽和泳装颈部、腰部的绳带，容易缠绕其他物品或被缝隙卡住，可能造成儿童磕碰或摔伤，严重的会导致儿童窒息等恶性事故。

四是附件。泳装上的纽扣、珠子、套环、蝴蝶结等小型附件容易因拉拽而脱落，一旦被儿童误食，可能导致噎塞、窒息等危险发生。

那么，如何挑选一件合适的儿童泳装？专家表示，要选择正规渠道和信誉良好的商家。

一看标识。查看产品标识是否齐全，内外标识内容是否一致，产品标识内容一般包括制造者名称地址、规格、号型、纤维成分及含量、洗涤维护方法、执行标准编号、基本安全类别、使用和贮藏注意事项等。

二看款式。分体式泳装方便穿脱，拘束感较弱，但过于宽松的款式容易兜水，系带式则容易在活动过程中散开。连体式泳装可以保护腹部，并减少身体受到的水流阻力，但浸水后穿脱较困难，儿童上厕所尤其不便。建议综合考虑年龄段、身体条件、自理能力等因素选择泳装款式。

三看质量。检查面料表面是否有瑕疵、色差、污渍，缝纫轨迹是否平直、圆润。建议选择缝迹（带线的边宽）较宽的泳装，一般3毫米左右为宜，不宜选择拼接较多的款式。检查各种附件状态，如拉链是否顺滑、是否有毛刺，金属件是否有豁口，纽扣是否牢固等。

四看拉伸弹性。分体式泳装主要查看横向拉伸弹性，连体式泳装横向、纵向的拉伸弹性均应关注。

五看绳带。7岁以下儿童及婴幼儿泳装脖颈处不可有任何绳带，肩部、袖口部等位置的绳带不可有超过75毫米的自由端，腰带必须固定，且自由端不可超过下摆，从固定处开始到末端为止不可超过360毫米。绳带末端不可打结。

六看色牢度。色牢度是指纺织品的颜色对在加工和使用过程中各种作用的抵抗力。考虑到儿童游乐场景的多样性，泳装以耐汗渍、耐皂洗，以及在海水中、氯化水中都不掉色为佳。

记者 毛雷君 通讯员 钱微君

“一网一个准！” 船老大在开渔前终于了却心愿

年近五旬的张大叔（化名）是一名经验老到的船老大，因长期在海上从事渔业工作，双眼时刻接受强紫外线的挑战，并且有高度近视，几年前开始出现视力模糊等症状。随着病情的发展，张先生视力渐进性下降，看红绿灯都略显吃力，于是经朋友介绍来到宁波鄞州眼科医院就医。

经过检查，医生发现张先生是高度近视兼散光，同时伴有轻微白内障，双眼裸视力均为0.1。如今，张先生的视力

状况已对他的生活和工作造成困扰。他希望，能在开渔之前把眼睛治好。

结合张先生的诉求，该院吴仁毅院长经详细评估后，为他定制了个性化的手术方案，植入散光矫正型连续视程人工晶体，矫正散光的同时也治疗白内障和老花眼，实现术后由近及远看东西清晰而且高清。不戴眼镜也能同时满足看远、看近的用眼需求。

经过严格周密的术前准备，吴院长为张大叔实施白内障超声乳化吸出联

合I期散光矫正型连续视程人工晶体植入术，整个手术过程非常顺利。

术后第二天，张先生十分惊喜：“我一抬头就能看清墙上调显示屏上的温度了，干活肯定没问题，一网一个准！”

值得一提的是，他的女儿也同期到院，顺利完成近视屈光手术，顺利摘镜，父女俩一同迎接清晰的“未来”。

吴仁毅强调，白内障是老年人常见致盲眼病之一，随着患者对术后视力

的要求越来越高，使传统的白内障复明手术时代过渡到了屈光性手术时代，多焦点、景深延长人工晶状体的植入也成了普遍的屈光白内障手术方式。目前无刀白内障手术植入散光矫正型连续视程人工晶体，在矫正散光的同时为白内障和老花眼患者提供由近到远距离的高质量连续视力的优选方法。不仅可以还中老年人清晰世界，还能大幅度提高生活质量。

记者 陆麒雯 通讯员 竺玫志